

# В БОЙ — КОМСОМОЛЬЦЕМ!



Передо мной лежит потертый и полинявший от времени комсомольский билет за № 19560584, полученный мною 8 октября 1943 года на фронте. Он был моим верным спутником в боях за Кавказ, Тамань, Керчь, Крым, Литву и в Восточной Пруссии. Был он со мной и в День Победы 9 мая 1945 года. С волнением перелистываю теперь его пожелтевшие листы и вспоминаю отдельные события, связанные с ним, и боевых товарищей.

Это было в то время, когда шли упорные бои за освобождение Кубани от фашистских захватчиков. Наша 29-я минометная бригада была сформирована в Пятигорске, многим из нас тогда едва исполнилось 18—19 лет. Она громила фашистов на разных фронтах и была грозным оружием тех боевых времен.

На комсомольском собрании первого дивизиона этой бригады, где я был связистом, нас принимали в комсомол: Е. Колпаченко, Е. Володина, Д. Цуканова и меня. После боев в Крыму мы все стали радистами-корректировщиками. Собрание проходило в овраге, в боевой обстановке, все сидели в касках и с оружием в руках, так как готовились к выполнению очередного боевого задания.

Противник вел артиллерийский обстрел, а мы поочередно

рассказывали свои короткие школьные биографии под вой артиллерийской канонады. Нам вручили комсомольские билеты. Но не все, получившие их в тот день, дожили до наших дней.

Не стало комсомольцев Евгения Колпаченко из Пятигорска, Евгения Володина из Кисловодска и Дмитрия Цуканова из Сестрорецка. Они погибли в последние дни войны в Восточной Пруссии. Когда умирал от смертельных ран Колпаченко (а он уже знал о гибели товарищей), просил: «Друг, сообщи моим родителям о наших боях и моей смерти, комсомольский билет передай нашему секретарю...». Он протянул мне свой окровавленный билет, номер которого отличался от моего лишь последней цифрой. Взволнованный я взял его, вложил вместе со своим, с трудом проглотив комок, подступивший к горлу, проговорил: «Евгений, если останусь в живых, никогда вас не забуду. Просьбу выполняю». И слово свое сдержал.

Вы бессмертны, Евгений Колпаченко, Евгений Володин, Дмитрий Цуканов!

Сейчас в комсомольском строю стоят наши внуки. Они свято хранят верность вашей памяти. Я докладываю вам, что боевое оружие, овеянное славою побед в годы второй мировой, в надежных руках. Среди тех, кто пришел нам на смену, кого смело можно назвать нашими преемниками, А. Фоменко (зоофак), А. Косолапов (агрофак), И. Черноиванов (экономфак), В. Лозовой (ветфак), Н. Углов (электрофак), А. Азизов (защита растений), А. Гладков (мехфак) и другие.

В преддверии праздника, который завоеван и вами, от вашего имени, боевые друзья, и от своего, даю наказ сегодняшнему поколению молодых быть сильными духом, верными долгу, твердыми в убеждениях, в любую минуту быть готовыми, если это потребуется, встать на защиту Родины, которую мы отстаивали в боях 40 лет назад.

**П. МИНАЕВ,**

доцент, участник Великой  
Отечественной войны.